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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU


R E Q U E R I M E N T O Nº. 404
SESSÃO ORDINÁRIA DE 10/7/2023
Excelentíssimo Senhor Presidente Da Câmara Municipal:
Ao longo dessa atual legislatura e, certamente, também em outras passadas, muito se falou e se cobrou sobre melhoria dos serviços e maior humanização no atendimento do Pronto Socorro de Referência (PSR) e nos Ambulatórios de Especialidades e de exames clínicos do Hospital das Clínicas da Faculdade de Medicina da Unesp; muitos requerimentos foram feitos, falas na tribuna, reuniões e outras ações afins sobre melhoria do atendimento e na humanização, notadamente nesses dois equipamentos, que são com certeza os maiores centros de recepção e procura da população em geral.

Muita iniciativa e boa vontade, sempre louváveis, mas infelizmente pouca acabativa na prática.

Como podemos ser eficazes, conseguindo ações de melhoria que possam impactar o ânimo das pessoas e a própria aplicação dos serviços? Como nós, Vereadores, podemos exercer melhor e com mais eficácia nosso papel fiscalizador da saúde no município e, numa visão mais abrangente e atual, sermos partes das soluções que precisam ser buscadas?

Essas são questões principais deste requerimento que se levado adiante de forma profissional e com as melhores intenções, poderá trazer grandes avanços no atendimento dos ambulatórios de especialidades e no próprio Pronto Socorro do Hospital das Clínicas.
Sim, pois a possibilidade de uma ótima relação e a participação efetiva e contributiva de todos os envolvidos que precisam estar juntos neste tema, todos com o mesmo foco e objetivo de ser ”parte da solução”, trabalhando em conjunto para o bem maior da população, fará com que algumas melhorias sejam aplicadas e todos possam ganhar: a população - que diariamente enche os locais de recepção, os ambulatórios, Pronto Socorro Regional e demais instalações do Hospital das Clínicas da Unesp; os gestores, médicos e demais funcionários do hospital, os Agentes Públicos Municipais, que tanto se preocupam e cobram melhorias e maior humanização geral.

É possível fazer algumas ações para melhorar o momento de espera e agonia das pessoas para a realização de consultas ou exames, como uma pintura mais aprazível e alegre para o ambiente; aplicação de adesivagem com mensagens motivacionais e de boa energia em algumas paredes, estrategicamente escolhidas; instalação de algumas TVs nos locais de recepção, deixando o canal ligado na TV Câmara, TV Unesp, até mesmo aquelas TV´s com mensagens comerciais e informativas de algumas notícias; música ambiente; aviso com os horários de exames clínicos, por exemplo:  a) “Estamos concluindo as entradas para exames do pessoal agendado das 07 horas.”; “Estamos iniciando as entradas para exames clínicos do pessoal agendado as 08 horas.”; e melhoria da comunicação geral do HC com as pessoas; disponibilizar local para leitura, como uma gibiteca, etc. 

Parte integrante do Requerimento n° 404/2023

Cabe salientar que muitos pacientes saem de outros municípios para serem atendidos aqui e realizarem coleta de exames que, por muitas vezes, precisam aguardar em jejum. Assim, é importante rever o tempo de espera destes pacientes, para minimizar o tempo de espera, visto que acabam passando mal, muitos são idosos etc.
Assim, diante do exposto, REQUEREMOS, depois de cumpridas as formalidades regimentais e ouvido o Plenário, ao Excelentíssimo Presidente da Câmara Municipal ANTONIO CARLOS VAZ DE ALMEIDA, solicitando, nos termos do artigo 87 do Regimento Interno, que seja constituída uma Comissão de Assuntos Relevantes composta por 3 (três) membros e com prazo de duração de 180 (cento e oitenta) dias, com a finalidade de tratar sobre melhores práticas no atendimento humanizado na área da saúde em nossa cidade. 

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 10 de julho de 2023.
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